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BOJKOT
„Goriškemu Slovencu“

Kakor doznavamo iz raznih infor
maciji, so jo otvoril giganta'.i bojkot 
proti «Goriškemu Slovencu». Mobilizi
rano je vse, kar leze in gre, proti nje
mu in naši najboljši osebni prijatelji 
nam pomižkuje o z očmi, češ, zadosti 
je sedaj, mirno lahko odložiš pero, 
saj ti ne zamerimo, ako si «markiral» 
nekaj časa kot slovenski dopisova- 
telj italijanskemu listu. «Hudega si
cer nisi Btoril slovenskemu ljudstvu, 
toda «bašta». biti smo vsi te dvo
umne igro in obče mnenje je, da 
bi bilo bolje, da končaš s svojo igro, 
kajti vso zastonj je prepričevati našo 
ljudstvo o potrebi sporazuma. «Vun 
naj gredo», pa bodemo dobri prija
telji «ž njimi».

Tako nam prigovarjajo ljudje, o 
kojih dobrohotnosti ne moremo niti 
dvomiti. Kdor pa nas osebno no 
pozna, govori seveda stvari, kojih 
ni niti za ponavljati, ker niso ne 
resno ne prevdarjene besede.

Slovenski veljak, ki jo po našem 
prizadevanju prišel iz koncentracij
skega ta borišča vojnih vjetnikov in 
bodi svobodno po mestu že od me
seca junija, se je srečal z znan
cem, kojemu se je takoj nalagal, da 
je bil 10 mesecev civilni vjotnik 
Na vprašanje kako je prišel iz vjet- 

I niškega taborišča, je zmignil z ra
meni: «tako pač, kakor drugi».

Drugi pa je nas opravljal v slo
venski družbi, kako izdajski smo 
postopali, ker smo se zavzeli za list 
bas v trenotku, ko so bili Slovenci 
najbolj zatirani. Kmalu bodemo čuli 
najbrže tudi pred baci vanj e, da smo 
Pomagali zatirati Slovence.

Na našo pritožbe glede teh ne 
^oralnih opočitkov, ki jih je res 
težko prenašati, nam je potrkal do
ber znanec na ramena in rekei.«Neh
valežnost jo plačilo t»ga sveta».

«Prav, to smo vedeli vže vnaprej». 
«No zakaj pa silite v sršenovo gne
tlo», nam je odvrnil znanec.

«Zako ker smo bili in smo pre
pričani o potrebi sporazuma med na
bodi. Iz tega stališča se morejo rešiti 
v8a vprašanja in spori med narodi».

Mednarodni socijalizem je rešil 
vsaj deloma to vprašanje s tem, da 
^uša združiti proletarijate vseh na- 
t'lMov. Ostalo človeštvo si mora isto- 
^ko iskati zdrave in pravične pod
žge «a medsebojno zbližanje in ra
zumevanje.

Glovek bi bil poskušan misliti, da 
j^evzame to nalogo duhovništvo, koje 

od Boga dani nalog, da i’azširja 
l(kjo ljubezni do blijžnega in koje 

le‘ta večkrat na leto evangelij, v ko- 
stoji zapisano, da je ukazal 

.ristu8 svojim aposteljem, da ponu- 
.1° sovražniku, ki jih je udaril po 

sdnem iicil> ge drugo lice.
Toda kaj takega iščeš seveda za- 

0nj- Kakor ne najdeš zlahka po- 
j 6nega bolševika, talco dobiš težko 
Mi pravega la'istijana. Pri nas se je 
.simila baš duhovščina kot najhujši 
°vražnik «Goriškega Slovenca» in 
tMrazuma sploh. Kakor se je to 
Mno dogajalo, j0 tudi (|;VI10iS rn0- 
^Polizirala duhovščina narodno po-

Ka prižnici, v spovednici v jav- 
je napovedana vojna «Goriš- 
blovencu». Da drži bolje, je 

i^ilizirano tudi učiteljstvo, ki mora 
udano poslušati povelja du- 

^' ine, koji se je popolnoma pod-

i\(K Vebko žalost moramo tudi ne-
svobodomiselni «Edinosti» po-

I da je bode «Goriška straža»
aA[afli kmalu prekosila, ka^jti ni

Slovenca, ki ne bi čital «Go-
^ kljs*'r.a^®»* «Goriškega Slovenca»
Mn *e tu Pa tam 12 rado-
S>reiSt!‘ Iz hribov’ k.ier 86 j0 ga 

2 6 Precej čitalo, nam priha-
‘WP°iredoma odpovedi. Dasi se 
1 bodili ne razpolagali

8andnimi sredstvi za razšir

janje našega lista, se je isti vendar j 
povoljivo razširil v deželi. To je 
«rodoljube» seveda tako vznemirilo, 
da so zapričeli svoje delo, kar nas 
jako veseli. Toda to delo ni le ro
doljubno, ampak tudi šovinistično, 
ker oči vidno odklanja vsako drugo 
politično in ku.turno misel, ki ni 
bila vže zapopadena v prejšnih po
litičnih programih.

Za-to «dol z goriš dm Slovencem»! 
«Dol ž njim, ker ni naš», dol ž njim», 
ker ga podpira itali janska vlada, «dol 
ž njim», dokler nima še somišlje
nikov med narodom in kojih ne sme 
tudi pridobiti, «dol ž njim», ker se 
je vdal Lahonom, «dol ž njim», ker 
ne more napovedati Lahonom boja 
na nož, «dol ž njim», ker je sra
mota naroda.

Toda pomirite se prijatelji in na
sprotniki, Saj Vam radi povemo res
nico, da gre v resnici naglo dol ž 
njim. Ako pa bi kdo menil, da se 

j nam tresejo hlače radi tega, so glo
boko moti. Mi vemo kaj hočemo in 
nam je ljubo, da smo izzvali reak
cijo. Toda //am sliši bodočnost in ne 
sedanji ali prav bližili časi, dokler 
trepeče namreč narod v strahu. Pride 
pa brezdvojbeno dan, ko spregleda na 
rod sam, kaki dobički se mu obe- 
č jo v taboru «društva slovenskih 
strank» pod klerikalnim klobukom. 
Posledice krive politike zadenejo pa 
žalibog celi narod in mnogokrat tudi 
več narodov in nam se politika «za
prtih oči» ne dopada preveč, ker se 
bojimo, da ji sledi nekak «kobaridski 
poraz».

Utrujenost mirovne konference
„Corriere della sera“ poroča: „Vrhovni 

zavezniški svet je storil skrajni in zadnji 
korak, da bi okrajšal delo mirovne kon
ference. Svojedobno se je vže pisalo o 
tem, da nameruje Anglija izločiti iz de
lavnega programa parižke mirovne kon
ference turško vprašanje in prenesti po 
preteku nekolikih mesecev razpravo iste
ga V London in to kljubu očividnemu 
nasprotstvu od strani francoskih krogov, 
da se bi omaloževalo mirovno konfe
renco in postavljalo takorekoč odločitev 
V levantskem vprašanju pod vpliv an
gleške vlade, ki bi predsedovala novemu 
zboru.

Amerikanska delegacija se je polagoma 
prilagodila angleškemu vidiku, kedar je 
namreč začelo postajali jasno, da je usoda 
versailske mirovne pogodbe v amerikan- 
skem senatu dvomljiva in da bi dosledno 
Amerika ne mogla sprejeti Vodilne vloge 
v razvozljanju turškega Vprašanje. Ko je 
konečno obveljal angleški predlog za 
odložitev rešitve turškega Vprašanja na 
pomlad v .Londonu, se je razločno po
javilo nagnenje, da se bi čim preje za
ključilo delovanje mirovne konference V 
Parizu.

Angleži in Amerikanci so si v tem 
popolnoma jedini. Glede italijanske de
legacije je pa domnevati, da smatra z 
ozirom na očividno nemožnost rešiti ja
dransko vprašanje brzo in sporazumno, 
odložilni predlog za ugodnejši nego pa 
leno podaljševanje del mirovne konfe
rence, ki se bi zgubljala pač v podrob
nostih, a ne bi bila v stanu rešiti jadran
skega vprašanja. Ker so po drugi plati 
do nasičenja zagotovljali zavezniki in 
njihov pridružnik, da dobi v Italija v slu
čaju Vreditve jadranskega vprašanja na 
na podlagi popustov primerno odškod
nino drugje, to je posebno v Mali Aziji 
je logično, da očakuje Italija v svrho, 
da bi videla prej nego se odloči, v čem 
bi obstojale te odškodnine.

Da bi energičnejše vplival na vrhovni 
svet in ga dovedel do brzega zaključenja 
tekoči dei, je naznanil amerikanski de
legat Polk, da se vkrca dne 1. de
cembra zopet proti Ameriki in da ne 
ve, je-li ga dajo Zjedinjene države na- 
domestovati ali ne. To naznanilo je do
vedlo vrhovni svet do razmotrivanja, ali 
ne bi se dalo zaključiti v tekočem me
secu vsaj vsa ona vprašanja, ki so spo
sobna za hitro rešitev.

Po izločitvi turškega in jadranskega 
Vprašanja ostanejo še za rešiti kot naj
važnejša Vprašanja: mir z Ogersko, pod
pis mirovne pogodbe z Avstrijo od strani 
držav, ki je niso še podpisale, to je od 
Rumunije in Jugoslavije, začrtanje polj
skih mejä in odločitev glede pripadnosti 
Galicije ter konečno sklep posebnih po
godb z Rumunijo, Grčijo in Jugoslavijo 
glede zaščite narodnih rfianjšin v toza
devnih ozemljih.

Glede podpisa mirovne pogodbe v 
Saint-Germainu od strani Rumunije in 
Jugoslavije bi bilo opaziti, da je ta pod
pis odvisen od še nerešenega vprašanja 
glede zaščite narodnih manjšin : med tem 
se zdi, da ste jugoslovanska in runutn- 
ska delegacija pripravljeni podpisati po
sebne pogodbe in dosledno tudi avstrij
sko mirovno pogodbo, ako se jim priz
najo gotove premembe bolj formalnega

nego bistvenega značaja V klavzulah, ki 
zadevajo zaščito narodnih manjšin.

Glede vzhodne Galicije je opaziti, da 
se zdi V obče vrhovni svet naklonjen 
Vključiti vzhodno Galiciio v Poljsko, to 
pa le za gotovo število let, po preteku 
kojih se pozove prebivalstvo, da odloči 
o svoji osodi potom narodnega glaso
vanja, med tem časom se bi pa zajam
čilo Galiciji njeno individualnost napram 
Poljski in jej priznalo široko avtonomijo 
ojačeno z ustvaritvijo posebnega par
lamenta v Lvovu. Podrobnosti tega po
sebnega režima kakor tudi način bodo
čega glasovanja je določen V posebnem 
načrtu, ki so ga sestavili pravniki raznih 
delegacij in kojemu manjka le odobritev 
vrhovnega sveta.

Glede vzhodnih mej Poljske z Rusijo 
prevladuje sedaj nazor, da se spravi pod 
poljsko suvereniteto vsa čisto poljska 
ozemlja odloživši določitev pripadnosti 
mešanih in spornih ozemelj na dobo, ko 
se postavi Rusija zopet na lastne noge.

Kakor se vidi, se bi mogli tudi ti dve 
Vprašanji zadevajoči Poljsko rešiti v naj
krajšem času.

Ostane torej še mir z Ogersko. Vr
hovni svet je odobril brzojav, ki je bil 
odposlan ententinem zastopniku v Bu
dimpešti, Sir George Clarku. Brzojav se
stoja iz vprašanj, kako se bi moglo naj
hitreje rešiti vprašanje stalne in odgo
vorne vlade na Ogerskem, s kojo se bi 
zamoglo otvoriti mirovna pogajanja.

Odvisno bode od Clarkovega odgo
vora, ki ga sestavi omenjeni zastopnik 
po zaslišanju generalskega sveta v Bu
dimpešti, je-li vključi mirovna konferenca 
Vprašanje mirovnega sklepa z Ogersko 
med vprašanja, ki se dajo brzo rešiti, 
a!i je pa odloži na drugo dobo po od- 
gojenju, čemur nasproti pluje brezdvom- 
no mirovna konferenca.

Tudi se ne zdi prav nič prenaglena 
trditev, da pridobiva anglo - amerikan- 
sko razpoloženje, da se bi raje ot
vorila mirovna pogajanja s Friedrichovo 
vlado, ako se bi ista nekoliko popravila 
s pritegnitvijo kakega socijalističnega ele
menta, kakor Peidlja ali Garamyja, kakor 
pa očakovati, kakor zahteva francoska di
plomacija, ustvaritev nove vlade pod Vod
stvom krščanskega-socijalca Heinricha.

Kljubu daljšemu času, ki ga bode zah
tevala prememba ogerske vlade, smatrajo 
Angleži in Amerikanci, da se bi mogla 
hitro skleniti mirovna pogodba z odpo
slanci, ki bi jih odposlala ogerska vlada 
na ententino povabilo v Pariz, ker je ta 
mirovna pogodba natančno prikrojena 
avstrijski mirovni pogodbi in ne bi prišla 
v VpošteV kakor le pogajanja glede te
ritorijalnih klavzul. Pa tudi te priznavajo 
le dejanski stan čehoslovaške, jugoslo
vanske in rumunske okupacije, ki se je 
izvršila v smislu konferenčnih sklepov 
in sodi se, da se ne dopusti nikake pre
membe Več, nalično kakor pri Bulgariji.

Nadalje se je razpravljalo na mirovni 
konferenci tudi Vprašanje, ki je obviselo 
delj časa vsled Wilsonovega obotavljanja 
v odgovoru na mirovno konferenco, ki 
je zahtevala, da se ustanovi takoj po 
odobritvi versailske mirovne pogodbe iz
vršilni odbor „Zveze narodov“.

Polk je obvestil parižko mirovno kon
ferenco, da je Wilson pripravljen raz

poslati povabila za ta prvi shod. ki ga 
statuti „Zveze Narodov“ poverjajo sto- 
prav njemu in v obliki, ki jo je predla
gal pred nekaj tedni vrhovni svet. Prvi 
shod se vrši v Parizu, ker je odtegnila 
Anglija svoje ugovore proti sklicanju 
prvega zborovanja v francoski prestol
nici, dokler posluje namreč tajništvo v 
Londonu, od koder se ima preseliti v 
stolnico „zveze narodov“, ki je za sedaj 
mesto Genf v Švici.

Toda dogovorjeno je, da se pomiri 
toliko angleške kakor tudi amerikanske 
pomisleke, da se ima omejiti prvo zbo
rovanje izvršilnega odbora zveze edino 
na imenovanje treh komisarjev Zveze v 
upravno komisijo za sarsko ozemlje, koje 
imenovanje se ima izvršiti V smislu nem
ške n irovne pogodbe 15. dan po nastopu 
miru.

Zveza narodov se ne bode pečala z 
nobenim drugim vprašanjem in najmanj 
pa s preložitvijo sedeža iz Genfa v Bru
selj, o koji se je svojodobno govorilo 
vsled izostale pritrditve švicarske vlade. 
To pa vsled obzira do Zjedinjenih držav, 
ki Vsled zapoznele odobritve mirovne 
pogodbe ne bodo imele svojega lastnega 
zastopnika v izvršilnem odboru „Zveze 
narodov“, celo se je trdilo, da komisija 
za sarsko ozemlje, V kojo bode brez- 
d vom n o imenovan amerikanski zastopnik, 
ne prične svojega delovanja predrto se 
odobri nemška mirovna pogodba v Ame
riki. Do tedaj pa obdrži seveda sarsko 
ozemlje dosedanji vojaški režim.

Konečna vsebina potodba z Bolgarijo.
„11 Secolo“ poroča iz Pariza z dne 1. 

t. m.: Konečna pogodba z Bolgarijo je 
gotova. V pondeljek se predloži bolgarski 
delegaciji. Tako je danes sklenil najvišji 
svet, pri katerem je Italijo zastopal 
Scialoja, ker je Tittoni bolan.

Znana je že pogodba v oni obliki, v ka
teri je bila predložena Bolgariji, ki je 
glede nekaterih klavzul podala svoje o- 
pazke. V naslednjem podajamo storjene 
sklepe.

1. Dobrudža. Francija in Angleška ste 
bile mnenja proti bolgarski zahtevi, da 
Dobrudža ne sodi v razgovor, ker jo je 
že dobila Romunska vsled prejšnjih po
godb. Bolgari, podprti po Italiji in Ame
riki, so zahtevali nasprotno, a obveljalo 
je prvo mnenje.

2. Bo’garsko-srbska meja. Tudi v tej 
točki so bili Italijani in Amerikanci, ki so 
stali na strani Bolgarov, s Francozi in 
Angleži nasprotnega mnenja. Prvi so 
predlagali, da bi ostal Caribrod in Bosil- 
jevgrad Bolgarski, držeč se mej iz leta 
1914, ker bi v nasprotnem slučaju, kakor 
je poudarjal posebno Scialoja, bilo zopef 
priklopljenih Srbiji štirideset tisoč Bol
garov in ker Bolgarija ne bi mogla nik
dar privoliti, da bi bila pot, ki vodi V 
njih prestolnico, odprta za kak pohod in 
ker Srbi se nimajo Bolgarov, nič bati 
vzpričo vojaških odredb, ki so bile na
ložene Bolgarom. Ker so proti koncu 
razgovora pristopili tudi Amerikanci an- 
gleško-francoskem predlogu, je le-ta ob
veljal,

3. Vojaške klavzule. Svet je sklenil, 
da se mora V Bolgariji ukiniti konskrip- 
cijski nabor in da se omeji bolgarska 
oborožena sila na 20.000 mož. Bolgarija 
je poudarila, da z ozirom na dejstvo, da 
je ljudstvo po SOodstotkoV kmečko, bi 
ji bilo težko nabrati portrebnih 20.000 
mož, ne da bi jih morala plačati v taki 
meri, ki bi bila uničevalna za proračun 
in da bi morala potom prostovoljne pri
jave prilegniti k obroženi sili tudi slabše 
elemente. Vojaški izvedenci so Bolgariji 
pritrdili, ali kljub vsemu prizadevanju, 
storjenemu v njih imenu po generalu 
Ua Vali aro, politični odposlanci niso po
pustili od svojega stališča, dasi so spre
jeli predlog Scialoje, naj se svetuje Bol
garom, da naj se obrnejo na Zvezo na
rodov, če bi se pojavile predvidevane 
težave,

4. Pomorske klavzule. Sprejele so se 
bolgarske zahteve glede brodov, policije 
in ribarstva na Donavi in zdolžema ob 
obali.

5. Finančne in gospodarske klavzule. 
Tudi v teh točkah se je v marsičem u- 
godilo Bolgariji, zlasti kar se tiče po
prav.

6. Klavzule glede dela. Sklenilo se je, 
da se dovoli bolgarskim odposlancem na 
konferenci v Washingtonu isto ravnanje, 
ki se je priznalo Nemcem in Avstrijcem.

Po končanem razgovoru o mirovni 
pogodbi z Bolgarsko se je najvišji svet 
pečal s prošnjo vlade Letov za pomoč 
proti boljševikom. V principu se je prošnji 
ugodilo. Odgovor sestavi maršal Foch.

V pretres je prišlo na to vprašanje 
Male Azije Angleški poveljnik ni mogel 
uveljaviti ukrepov konference, ker ti u- 
krepi niso bili znani francozko-italijanskim

četam. Francozki in italijanski odposlanci 
so po drugi strani navajali, da oblast 
angleškega generala je bila omejena na 
Turčijo V Aziji. Obljubili so, da dajo 
nove ukaze.

Zadnje koncesije Bulgarski.
Na zadnje predloge bulgarske delega

cije se je po parižkih poročilih mirovna 
konferenca v toliko omehčala, da dovo
ljuje Bulgariji ustanoviti posebne oddelke 
obmejnih straž, ki pa ne smejo prese
gati skupnega števila 3000 mož. Dalje 
jej je dovoljeno vzdrževati na podonav 
skem obrežju 4 torpedovke in šest čol
nov na paro, toda brez municije in s 
civilnim službenim osobjem. Kapitulacije 
se zamorejo odpraviti na podlagi poseb
nih pogodb.

Konec Judeničeve slave.
Iz Finske dohaja poročilo, da je zašla 

Judeničeva armada v kritičen položaj. 
Boljševiške čete so j! prišle v hrbet in
V bok. Pričakuje se odločilnih bojev. 
Istotako se poroča o razpadu kolčakove 
armade, ki se je pričela umikati na celi črti.

Vnanja politika Jugoslavija v govoru 
ministra Prllilcevlča.

Italijanski listi prinašajo govor ministra 
Pribiceviča, načelnika jugoslovanske de
mokratične stranke, ki je govoril pred 
nekaj dnevi v Zagrebu. Potem, ko je o- 
štel Hrvate, ki delajo težkoče belgrajski 
Vladi, kakor nekdaj vladi na Ogerskem 
in v Avstriji, je nadaljeval svoj govor 
približno tako-ie:

„Vnanja politika vsebuje tako kočljiva 
in občutna vprašanja, da jih zamore vlada
V javnem le malo omeniti. Med tem stoji 
dejstvo, da se bliža delo mirovne kon
ference h koncu in da bodemo imeli 
kmalu konečno rešitev jadranskega Vpra
šanja; potemtakem je odveč, da Ti Vam 
govoril o mirovni pogodbi z Bulgarijo in 
z Avstrijo. Mirovna pogodba z Avstrijo, 
kakor Veste ni bila podpisana, ker se ni 
čutila vlada zmožno pooblastiti našo de
legacijo v podpis in sprejeti s tem vse 
klavzule mirovne pogodbe. Naša dele
gacija se je vrnila v Belgrad v trenutku, 
ko je podal ministerski predsednik Da- 
vidovič ostavko; poučila je natančno Vlado
V vseh vnanjih političnih vprašanjih in 
potemtakem seveda tudi o mirovni po
godbi z Avstrijo. Ko se je ustanovilo 
drugo ministerstvo Davidoviča, se je skli
cal kronski svet, v kojem se je razpra
vljalo to Vprašanje. Naša vlada je zah
tevala zmerne in pravične premembe, ki 
so vključiti v mirovno pogodbo in od 
kojih je odvisno naše nadaljno zadržanje. 
Minister zunanjih zadev ima vsa potreb
na navodila za rešitev nerešenih Vpra
šanj. Sicer pa nismo narod, ki bi zah
teval, kar nam ne pritiče. Ne zahtevamo 
tega, kar sliši drugim. Ne bojimo se niti 
pogodbe glede zaščite narodnih manjšin. 
Kar se tiče te pogodbe, ne ugovarjamo 
načelom, v smislu kojih je sestavljena, 
marveč le utesnitvi državne suverenosti, 
ki je ž njo spojena. Za nas demokrate 
je pač jasno, da ne more izvajati demo
kracija na narodne manjšine pruskega 
ali mažarskega nasilja. (Pritrjevanje).

Pač pa moramo gledati, da si prido
bimo naklonjenost narodnih manjšin in 
delovati na to, da se jim priljubi naša 
država. Iste pa jo bodo ljubile le, ako 
bodemo znali mi biti plemeniti in vedno 
zvesti pravi in odkritosrčni demokraciji. 
{To nam zatrjuje tudi italijanska vlada. 
Op. Ur)

Mi smo narod, ki je željan živeti V miru 
in soglasju z vsemi, ne protivimo se abso
lutno utesnitvi državne suverenitete, ker 
smo vdejstvili naše sanje, to je dosego 
našega popolnega narodnega vjedinjenja, 
ne da bi vzeli komu česa, kar mu gre po 
pravici. Mi bodemo mogli biti vsled tega 
resnični in odkritosrčni miroljubi in bode
mo mogli sprejeti omejitev one pravice, 
ki je višek državne suverenosti, namreč 
pravico napovedovati vojne, prepustivši 
to najvišjo odločbo zvezi narodov. Ho
teli pa bi, da se bi načelo zaščite na
rodnih manjšin, ne vporabilo edino ua 
male narode in ljudstva, ampak tudi na 
velike narode, ker je verojetnejše, da bi 
Večji narod zatiral narodne manjšine 
kakor pa mali narod. Želimo in stremimo 
z vsemi našimi močmi k sedanjemu na
rodnemu vjedinjenju v njegovem celot
nem obsegu.

A sedaj nastaja Vprašanje, kaj zamo- 
remo vdejstviti od vsega tega, kar sem 
ravnokar obrazložil? Povrniti se moram 
na to, kar sem že poprej rekel.

Rekel sem, da želimo biti vsi miroljubi. 
Toda v tem našem stremljenju nočemo 
služiti za predstražo vsem drugim. Bol- 
ševiki, ki so hoteli biti predstraže miro- 
Ijubja, so vrgli orožje od sebe; a grenko 
so bili razočarani, kajti nihče jim ni sle
dil. Radi tega njihovega čina, se je zna
šel trenotno celi svet na robu propada, 
to je blizu možnosti, da bi premagal 
pruski militarizem in dvomljiva avstrijska 
politika Habsburžanov naše zaveznike. 
Radi tega se moramo upreti propagandi,
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ki bi skušala vcepiti našemu narodu ne
previdno miroljubje, kojemu naj se bi 
žrtvovalo naše najsvetejše zahteve, in v 
imenu kojega se postopijo nekateri nas
protovati in pobijati te zahteve*.

Pogoji D’ Annonzija za ostavitev Reke.
Parižkemu „Matinu“ se poroča iz New- 

yorka: „Italijansko poslaništvo V Wa- 
shingtonu naznanja, da zapusti D’ An- 
nunzio Reko, ako sprejme Wilson Titto- 
nijevo rešitev“.

Agencija „Havas“ poroča dalje: „V- 
zrakoplovnih krogih se zagotovlja, da je 
da! D’Annunzijo besedo, da se vdeleži 
zrakopiovnega raida Rim-Tokio, ki se 
ima vršiti med 23. novembrom in 3. de
cembrom. Naznanja se, da se v tem slu
čaju vdeležita tega zračnega poleta tudi 
zrakopiovca Casagrande in Negrini, ki 
se nahajata sedaj na Reki.

Zjedinjene držav« vstopijo pogojno 
v Zvezo narodov.

Parižka agencija Radijo poroča, da je 
glasoval amerikanski senat s SOtimi gla
sovi proti 35tim za predlog senatorja 
Lodge-ja, ki določa, da ostane Zjedinje- 
nim državam svobodno izstopiti iz Zveze 
narodov, kedar bi smatrale, da so za
dostile prevzetim dolžnostim. Ta predlog 
tvori prvega izmed pridržkov k mirovni 
pogodbi, ki pridejo postopoma na glaso
vanje.

Nädaljna poročila se glase, da je iz
bruhnila v amerikanskem senatu velika 
kriza, ki se reši prihodnji teden. Ako ne 
pride do sporazuma, je nevarno, da pro
pade mirovna pogodba. (Te vesti je treba 
s previdnostjo vzeti. Op. Ur.).

Bolšcviki v Ameriki.
Iz Newyorka dohajajo poročila, da so 

tamkaj odkrili veliko bolševiško zaroto. 
Izgnanih je bilo radi tega 350 oseb, 700 
je pa bilo aretiranih v New-Yorku in 
Cikagi. Baje se je imela izvršiti bolše- 
viška vstaja istodobno s stavkami. A po
licija je prišla poprej na sled zaroti in 
zaplenila obilno kompromitujočega ma
terijala.

Domače vesti
Navadne eksplozije. Sedemletna Emi

lija Lipicer iz Kala je pasla na pašniku 
kravo. Hodeč za kravo je stopila deklica 
neopaženo na ročno granato, ki je takoj 
eksplodirala. Granatni koščeki so ne
srečno deklico popolnoma razmesarili. 
Prenesli so jo v tukajšno bolnišnico 
Vsmiljenih bratov, kjer so jej morali ta
koj odrezati levo nogo. Revica se nahaja 
v opasnem stanju.

Otrofja živahnost. Desetletni Alojz Ušaj 
iz Šempetra se je igral s tovariši na dvo
rišču in pri tem vtikal noge med kolesa 
nekega voza. Nenadoma se je voz pre
maknil in vbogemu dečku zlomil nogo v 
desnem stegnu. Moral je v bolnišnico 
Vsmiljenih bratov.

Aretiran nasilnež. Nasilneža ki je, ka
kor smo poročali v zadnji številki, ranil 
pred nekaj dnevi Vojaka v via Formica, 
so izsledili karabinerji v osebi 21 letnega 
vojaka Pasquale Gallone, ki je bil vsied 
tega aretiran.

Tatinska delavnost. Neznani zlikovci 
so se vtihotapili v hišo Via Trento št. 5 
in okradli grofico Cecilijo Baguer. Vzeli 
so jej nekaj obleke in perila v skupni 
Vrednosti 100 lir.

— Pred sodnijo je stal zopet zloglasni 
Marcel Maraž, ki je kljubu svojim 18tim 
letom že izurjen tatič. Sedi sicer v za
poru, a te dni so ga poklicali iz zapora 
na odgovor radi tatvine kolesa ki jo je 
izvršil malo prej nego ga je osoda zanesla 
v roke pravice. Priče so dokazale, da je 
vkradel kolo nekemu Ivanu Frankoviču 
in je potem prodal Petru Brešanu iz Roč
nika za 190 lir. No, zadeva se je porav
nala tako, da je dobil Maraž poleg vsega 
še osem mesecev zapora, Frankovič "je 
dobil svoje kolo nazaj, Brešana so pa 
odškodovali z zneskom 108 lir, ki so jih 
našli pri aretiranem Marcelu Maražu.

Videmska delavska posredovalnica naz
nanja, da še mnogo delavcev, ki so bili 
za pošlem' pri tvrdki „Societä Veneta“ v 
oktobru leta 1917 ni dvignilo svojih mezd. 
Omenjena tvrdka je pripravljena plačati 
prizadetim delavcem nedvignjene zneske, 
ako se oglasijo tekom meseca novembra.

To se naznanja z ozirom na možnost, 
da so bili zaposleni pri tej tvrdki tudi 
naši begunci iz Brd in Kanala, ki so se 
pa morali umakniti oktobra meseca leta 
1917 nižje v Italijo ali pa priti zopet pod 
avstrijsko gospodstvo.

Razpis natečaja.
Pri podpisanem zavodu je otvorjen do 

15. novembra 1919 naslednji natečaj:
1. za mesto konceptnega (pravnega) 

uradnika ;
2. za mesto računskega uradnika s po

polnim poznanjem knjigovodstva pri hra
nilnicah.

Prošniki morajo dokazati :
a) da so rojeni in pristojni v eno iz

med občin v zasedenem ozemlju ali pa 
da so italijanski državljani;

b) da so neomadeževanega nravnega 
vedenja;

c) svojo starost, zdravo telesno kon- 
štitucijo in poznanje deželnih jezikov.

Prošniki, ki se potegujejo za mesto 
konceptnega uradnika, morajo nadalje 
dokazati:

da so dovršili pravne študije in podali 
predpisane izpite.

Prošniki, ki se potegujejo za računsko 
mesto, morajo dokazati:

a) da so dovršili Višjo srednjo šolo ali 
drugo njej enako šolo ;

b) da so povsem vešči hranilničnega 
knjigovodstva.

Prepuščeno je prošnjikom za mesto 
pravnega uradnika odnosno za mesto 
računskega uradnika položiti, ako se jim 
zdi umestno, dokaz pridobljene prakse 
ali kakoršnokoli si bodi spričevalo, iz 
kojega se razvidi posebne sposobnosti 
za razpisani mesti.

Prošnje, v kojih je tudi navesti, je-li 
se nahajajo v kakem krvnem ali daljnem 
sorodstvu z drugimi uslužbenci deželnih 
uradov je predložiti deželnemu zemlji- 
škokreditnemu zavodu v Gorici, Corso 
Vittorio Emanuele III štev. 74/11.

Podrobna pojasnila glede plače, na
predovanja i. t. d. se dobi pri ravnate 
Ijstvu podpisanega zavoda.

Gorica, 27. oktobra 1919.
Deželni zemljiško kreditni zavod 

v Gorici.

TEDENSKI KOLEDAR

12. Novembra Sreda, Nartin, Kunibert.
13. „ Četrtek, Stanislav, Kostka.
14. „ Petek, Serapijon, Klementin.
15. „ Sobota, Leopold, Jedert.
16. „ Nedelja, 23. pob. Edmund.
17. „ Pondeljek, Gregorij, Viktorija
IS. „ Torek, Odon, Jedert.

Vozni red na gorišklli postajali
Južna postaja.

A. Odhodi proti Vidmu.
4 15 D. v Benetke (preko Vidma) *)
9T0 H. „ „

1610 D. „ „ „
20-25 O. „ „ „

*) le v pondeljek, sredo in petek (tudi preko 
Trbiža na Dunaj).

B. Odhodi proti Trstu.
1-24 D. V Trst (le pondeljek, sredo in petek)
7-- O. „ „

1515 D. „ „
21.04 H. „ „

Državna postaja.
A. Odhodi proti Podbrdu.

9-56 v Podbrdo (osebni vlak)
18.25 „ n n v

B. Odhodi proti Trstu.

■■»Mili,
kupuje vsako vrsto slovanskih 
knjig. — Ponadbe na označeni 

naslov.

Hiša na prodaj!
Hiša štev. 91 v Gorici, via Trieste 
je na prodaj z vsemi pritiklinami 
= Zahteva se 40.000 lir.-----

Ponudbe na upravništvo
„Goriškega Slovenca“

G. Temil - Gorica Via 6. Garducci št. 1 ta
------------------------- a
nasproti Montovi hiži era

POZOR!
ISče in kupuje se vsako množino drvi
za kurjavo in plačuje se dobro. Ponudbe
je nasloviti na uredništvo „Goriškega

Slovenca“.

!BAZAR!
Na Verdijem tekališču 
Corso Giuseppe Verdi 13

Se nahaja bogata zaloga galan
terij, papirja, dišav, toaletnega 
mila, steklenin, glinastih posod 
in posebno bogata izbera raz

glednic in časnikov

Prodaja so vse na droimo in na debelo 
Edina zaloga papirja „Abadle“

S cenami ne more nihče 
konkurirati.

Leopold Zakraisek

8-35 V Trst (osebni vlak)
1710 „ - s

Ajdovska železnica.
A. Odhodi.

9.13 mešani vlak iz južne postaje 
16.40 „ „ „ „

B. Dohodi.
6.50 mešani Vlak iz Ajdovščine 

16--

ZOBOZDRAVNIK
ROBERT BERKA

GORICA, ULICA DANTE *.
Mnogo let asistent pri Dr. PIKI 
Zobozdravniški atelje 

Posluje od 8. do 12. dopoldne 
in od 14. do 18. popoldne

„D“- pomeni „brzovlak“, „H“ „hitri Vlak“, 
„0‘ „osebni vlak“.

Izdajatelj: JOSIP PETERNEL. 
Upravitelj in urednik : Karol JušiJ. 

Tiskarna G. Juch V Gorici.

uiimimiT

Gospod išče učitelja za Sloven
ski jezik. - Naslov 
pove uredništvo 

(Soriškega Slovenca“
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V

Čitajte in podpirajte mm
„Soriškega Slovenca“,
mm Ki je samostojno politično glasilo BREZ ■ ■

STRANKE, a z gesli: i

------  „SPORAZUM"
„prenavljati in ne obnavljati".

mm kiBBBBBBBBBBBBBBBBB| mm

Gorica, Corso 6. Verdi II
mr

TRGOVINA

Perilo,
manufakture in 
izvršene obleke

TTiimiiliM lini milTm

Orazietti m Angelini
Velika zaloga
črnega in belega vina

is Kojskega. 
KONKURENČNE CENE

Na Piacuti (Piazza N. Tommaseo) 
nasproti cerkve.

Nožatrna in brusilnica na električno gonilno silo.
Bogata zaloga vsakovrstnih rezil.

Pi evzame se brušenje vsakovrstnega rezilnega orodja 
in se jamči za izvršeno delo.

Lastnik ima na razpolago izurjene delavce v popravljanju 
kirurgicnih in drugih sličnih orodij.

= Prodaja tudi toaletne predmete =

JAKOB ŠULIGOJ
aaiQUorjijuoacga>o<]^go

GORICA - URAR - GORICA
Gosposka ulica št 19.

Priporoča svojo veliko zalogo 
raznovrstnih preciznih švicar- 
:: skih ur po najnižji ceni! :: 
Jamčnina od enega do 5 let.

se dobi v pa
pirni trgovini

AKTONA PERTOT
GORICA - Corso G. Verdi 19 - GORICA 

filjalka, Via Municipio 4
ki je bogato založena z raznovrstnimi 
pisarniškimi potrebščinami, šolskimi knji
gami i. t. d. Ima tudi knjigoveznico in 
sprejema izdelovanje fotografitnih slik, 

klišejev in druga slična dela.

•■N

(ji pni
CORSO G. VERDI 38.

▼▼
T

Najstarejša knjigarna in trgo
vina s pisarniškimi predmeti. 
Bogata zaloga vsakovrstnih 
pisarniških potrebščin, slik, 
b b barv i. t. d. a B

SLOVENSKE »MCE.
Zaloga italijanske slovnice za 
Slovence : „Italijanščina za Slo- 
D vence" sp. V. Bandelj. B 
Slovarji italijansko-slovenski, 
in slovensko italijanski. - Slo- 
a n venska postrežba B B

po enotni ceni
Za ta znesek se dobi:

dva postelji - diro ponočni omarici - ono 
omaro - en umivalnik ■ eno miao ■ štiri 
— stolice in eno stojalo »a knjige

Pohištvo je na ogled vsak dan od 10.-12. in od 15.-17. ure
v Via Barzellini štev. 8 pri g. W0KULAT.

Pojasnila se dobe tudi v knjigarni na tekališču Vittorio Emanuel« lil.

Banka za Julijsko Benečijo v Gorici
Anonimna družba - Društvena glavnica L 1,000 000

Agencije:
Ajdovščina, Ajello, Gradišče, Gradež, 

Červinjan, Kormin, Tržič.

Depozitijospla-oflraM

Brezplačna emisija bančnih naKazov, 

Ki so vporabljivi po celem Kraljestvu


